

淮滨县农村危房改造做到全覆盖

圆了乡村困难群众安居梦

信阳消息(杨德政 符浩)“以前我这个屋是土墙屋,非常潮湿,上边还漏雨,一下雨屋里头都是水,不能住人。但限于经济条件,一直未能翻新。现在政府帮助我让我住进了宽敞明亮的砖瓦房,我要感谢党和政府的好政策啊。”近日,淮滨县马集镇陈庄村村民陈新友高兴地说。

陈新友是村里因病致贫的建档立卡贫困户。过去,他住在摇摇欲坠的土坯房里,夏天漏雨、冬天漏风。经当地政府鉴定为危房后,他搬进了新建的安全住房里。他的经历,是淮滨县推进农村危房改造的一个缩影。

农村危房改造工作是脱贫攻坚中“两不愁、三保障”的重要内容之一,是衡量精准识别和精准退出的重要指标之一,是事关贫困群众安居的大事。淮滨县委、县政府一直高度重视农村危房改造工作,坚持以“危房存量精准、对象认定精

准、身份信息精准、贫困类型精准、房屋危险等级精准”的“五精准”为标准,全面排查危房存量,坚决做到需要改造的应改尽改,不漏一户。

在该县马集镇徐楼村68岁的五保户孙启友家中,前来自道贺的邻居不断,大家笑得合不拢嘴。日前,他住了40多年的土坯老房被推倒新建,当天迎来封顶。原先的3间破瓦房,现在被改造成了新房。孙启友激动地说:“我没有儿女,这辈子从没有想到能住上宽敞明亮的房子。”

为改善贫困群众住房条件,淮滨县适时提出了农村危房改造和住房保障行动计划,同步推进“五堆一园”工作,得到农村群众高度认可。特别是今年淮滨县开展的“三月之战”“四月之战”和“五月之战”,都把农村危房改造工作放在攻坚克难的首战,现已取

得良好成效。

“按照县委、县政府的统一部署,我们将符合改造条件的6076户危房户纳入改造计划,目前开工6076户,开工率100%,拆除D级危房2857户,拆除率100%。完成了‘三月之战、四月之战、五月之战’的既定目标。”该县住建局局长杨树峰说:“同时,我们专门聘请第三方房屋鉴定机构对全县二层以下的平房、起脊房、土坯房等有碍观瞻的房屋进行鉴定,对危房户全部纳入改造计划,做到全覆盖。”

截至目前,全县已鉴定疑似危房56417户,鉴定户数全市第一。同时,该县组织人员已对全县16个乡镇(街道)147个行政村危改进度和D级危房拆除情况进行了督导检查,对督导中发现的质量问题及时反馈给各乡镇,并要求限期整改,确保农村危房改造工作落到实处。



6月2日,淮滨县供电公司栏杆供电所共产党员服务队走向田间地头,向正在麦收的农民发放安全用电宣传手册和防火宣传单,并讲解安全用电常识,确保“三夏”期间电网安全运行。
陈建侠 摄

弘扬文明新风 传播善行义举

商城县举行道德模范宣讲进基层活动

信阳消息(曾令菊 周政)“道德模范的先进事迹都很让人感动、钦佩,在今后的工作、生活中,我将以他们为榜样,更加履职尽责、向上向善,把道德模范的精神发扬光大。”近日,在商城县道德模范宣讲进基层活动现场,刚刚听完宣讲的该县汪桥镇党政办主任黄世为感慨地说。

弘扬文明新风,传播善行义举。为大力弘扬道德模范先

进事迹,激发民众崇德向善,营造热爱道德模范、学习道德模范、争当道德模范的浓厚氛围,商城县近日启动道德模范宣讲进基层活动。

在宣讲现场,支持精准扶贫、教育事业发展,多年来累计捐款近3000万元的“河南好人”余善伟,悉心照顾瘫痪婆婆、诠释人间大爱的孝老爱亲模范杨维贵等人感人至深的故事,深深打动着在场的每一位听

众,现场掌声不断、反响热烈。

此次道德模范宣讲进基层活动作为宣传“讲道德、学道德、守道德”良好风尚的主要平台,作为促进干部群众向善看齐、向善靠拢的重要渠道,达到了“送文明”和“种文明”的良好效果,将在潜移默化中改变社会风气,为全县文明城市建设增添新的活力。据了解,该项活动将历时一周、巡回宣讲31场次,预计直接受众4000余人。

县区
传真



罗山县庙仙乡

开展学生防溺水安全教育

信阳消息(何铸)连日来,罗山县庙仙乡各村塘边都树立了“水深危险、禁止玩水”的标识牌,并在塘边拉起防护网。

随着暑假临近,也是学生易发生溺水事故高发时期。近期,该乡把夏季学生防溺水作为工作重点,开展了一系列“防溺水”安全教育活动。

各学校坚持每日两个“五分钟”警示教育,每天上午、下午最后一节,尤其是周五下午的最后一节课,下课前用五分钟的时间对学生进行安全教育提醒。并通过专题授课、主题班会、出黑板报、播放视频、签订安全承诺书等多种方式,教育学生千万勿去玩水、下河游泳,远离危险,防患于未然。

同时,该乡组织公安、教育、司法等部门工作人员巡回各学校为学生上安全教育课,发放《致家长的一封信》;通过微信平台、手机短信、电子显示屏、宣传栏、在水源地附近设置警示牌、张贴警示标语、入户宣传等方式,营造社会、学校、家庭共同关注学生安全的氛围,筑牢夏季学生安全的“防火墙”。

截至目前,该乡已开展宣传教育活动15场次,接受教育学生3000余人次,发放宣传资料2000余份,微信(短)信100余条,设立警示牌70余个,张贴警示标语120余条。

浉河区谭家河乡

强化秸秆禁烧与综合利用

信阳消息(彭延斌)为推进大气污染防治,改善大气环境质量,近期以来,浉河区谭家河乡积极采取有力措施,全面做好秸秆禁烧与综合利用工作,确保零火点目标。

该乡成立秸秆禁烧工作领导小组,制订《秸秆禁烧与综合利用工作实施方案》《秸秆禁烧督导工作方案》,召开由全体乡干部职工、驻村第一书记、村居支部书记和村居主任参加的动员会,传达上级秸秆禁烧工作精神,部署本乡秸秆禁烧与综合利用工作。落实“政府负责部门联动、网格管理”的工作机制和乡包村、村包组、组包户三级责任体系,保证秸秆禁烧履职尽责全覆盖、全过程、无死角。

该乡成立秸秆禁烧督导组,并组建乡村应急处置扑救队伍,制订督查方案和《应急处置方案》,在夏秋两季重点禁烧时段,深入乡村基层、田间地头,开展全天候、不间断地督导巡查,发现问题,及时处置,夯实责任,看死盯牢。

该乡加强秸秆综合利用新技术、新工艺新设备的推广,积极推广成熟实用的综合利用先进技术突出秸秆机械还田、饲料化利用,不断提升秸秆综合利用的能力和水平,着力做好废弃秸秆的收储清运,强化源头疏导化害为利,推进乡村环境整治。

同时通过发放告知书、明白纸、签订承诺书、悬挂宣传横幅、宣传车巡回宣讲、设立固定禁烧站点以及开展“小手拉大手”“科技下乡”等宣传手段和活动,广泛宣传焚烧秸秆的危害以及有关秸秆禁烧、综合利用的政策措施,广泛发动群众,引导群众积极参与,强化村规民约约束,营造“禁烧秸秆、利国利民、美化家园”的浓厚氛围。